

「焚書」黃之鋒申終止聆訊失敗

官：控方無濫用程序 案件非政治檢控

香港文匯報訊(記者杜法祖)「學民思潮」召集人黃之鋒、學聯秘書長羅冠聰、社民連副主席黃浩銘及「人民力量」立法會議員陳偉業，被控於去年6月11日在中聯辦門外示威及焚燒「一國兩制」白皮書時阻差辦公。4名被告早前聲稱警方事隔13個月才拘捕並檢控是「政治檢控」，並向法院申請永久終止聆訊。裁判官朱仲強昨日指，控方未有濫用程序，案件不涉及政治檢控，遂拒絕該申請，審訊需繼續。案件押後至12月21日預審。

4名被告黃浩銘(26歲)、陳偉業(60歲)、羅冠聰(22歲)及黃之鋒(18歲)，涉嫌去年6月11日到中聯辦外請願期間，焚燒「一國兩制」白皮書道具。黃浩銘和羅冠聰各被控一項阻差辦公罪，陳偉業及黃之鋒就分別被控兩項阻差辦公罪。

控罪指他們去年6月11日，在中聯辦外故意阻撓警長何國柱及警員黎健文執行職務。

今年7月中旬，4人在西區警署被警方預約拘捕。當時，他們已高調公開宣稱是次為「政治檢控」，更在庭外再次

焚燒白皮書。控方則解釋是由於警方蒐證需時，及後需索取法律意見。

8月下旬，案件在東區裁判法院預審時，4人一同向法院申請永久終止聆訊，指稱在案件事隔13個月後，警方才拘捕及檢控他們，對他們不公。其間，辦方又曾申請傳召負責檢控程序的人員作證，解釋案件延至13個月後才檢控的原因，但被法官拒絕。

檢控不會構成不公平審訊

裁判官朱仲強昨日拒絕4人申請。他認同本案檢控程序中有延誤，但控方未



黃之鋒、羅冠聰、黃浩銘在申請永久終止聆訊失敗後離開法院。 鄧偉明攝

有濫用程序，也不會影響案件的公平審訊，相信案件不涉及政治檢控，且各被告仍可根據網上的新聞片段及閉路電視記錄以作更新記憶，不會構成不公平審訊。

朱官在庭上又提出，他曾閱讀過4名

被告的刑事定罪紀錄，詢問各被告繼續由他審理案件是否合適，4人均稱不合適，指應由另一位裁判官處理案件，控方則反對，並指他們是自願交出記錄。朱官最終決定將案件交由其他裁判官處理，案件押後至下月21日預審。

王維基誹謗案

亞視盛品僑賠130萬

香港文匯報訊(記者杜法祖)香港電視主席王維基控告亞洲電視及時任亞視執行董事盛品僑誹謗案，高等法院昨頒下判詞，裁定盛的言論對王構成誹謗，下令亞視及盛要向王賠償130萬元，但沒講明兩名被告之間應如何分配賠償金額。港視發聲明對裁決表示歡迎，指將按裁決要求被告一方支付相關賠償及訴訟費用。

亞視發言人表示公司知悉有關情況，將就法院裁決諮詢法律意見。盛指會諮詢律師意見再決定會否上訴，亦會與亞視溝通，商討進一步行動。

原告為香港電視網絡有限公司(案發時稱城市電訊)主席王維基，早前向亞視及前執董盛品僑索償300萬。

亞視缺席 盛無律師出庭

亞視在本案中缺席，盛則單人匹馬上陣，法官昨頒令兩被告須作出130萬元一般損害賠償及支付本案訟費，但不須支付加重賠償及懲罰性訟費。

判詞指，被告以盛的說法是事實作為免責辯解，惟盛沒有自辯亦沒有傳召證人作供，未能提出證據證明其指控屬實。加上亞視在王離職後4年才提出他偷取機密文件的指控，又無記錄支持，最終裁定盛的言論構成誹謗。

官指盛的誹謗言論「無疑是嚴重的」，除帶有侮辱性外，更提及刑事犯罪。盛於3日內兩度作出指控，且兩段講話均在電視新聞上播出，會有大量觀眾看到。亞視及盛拒絕撤回言論或道歉，令其誹謗更加嚴重。惟法官不認為

被告是為了賺取利益而誹謗原告，行為未至於極度惡劣，故拒絕頒令懲罰性賠償。

本案源於盛在2012年11月24及26日，公開指控王在4年前擔任亞視行政總裁12日期間，與5名女秘書偷取亞視機密文件，並於1年後為城市電訊申請免費電視牌照。他質疑王與亞視「惡性競爭」及「專業操守有問題」。王同年入稟高院索償。



法官裁定盛品僑言論對王構成誹謗。 資料圖片

稱「肚餓要去吃飯」內地客攔女導遊

香港文匯報訊(記者杜法祖)紅磡再爆內地遊客購物衝突事件。一個來自江蘇的旅行團，昨日下午在一間朱古力店購物時，一名女團友不滿安排，聲稱「肚很餓，要去吃飯」，並與女導遊爭執，其間突出手掌掴女導遊，警員經調查後拘捕涉案女團友。旅遊業議會及香港旅遊從業員聯會均強烈譴責今次暴力事件。

消息指，涉事旅行團來自江蘇，由內地一個健康產品直銷公司組團來港，行程3日兩夜，由本地導遊接待。

涉嫌傷人被捕的內地女團友姓余(40歲)，她涉嫌普通襲擊被帶返警署扣查。遇襲女導遊則姓謝(40歲)，報稱面部受傷，經送伊利沙伯醫院救治已無大礙，案件交由警方紅磡分區人員跟進。

事發昨日下午1時許，該個旅行團在午膳前，獲安排到紅磡鶴園街一間朱古力店舖購物，惟在抵達後一名女團友不滿安排，聲稱「肚很餓，要去吃飯」，未購物便欲離開，女導遊見狀即上前了解並作出勸喻，雙方發生爭執，其間有人突然出手掌掴，女導遊不甘遇襲，立即報警求助。警員到場經調查後拘捕涉案女團友，並安排稱傷女導遊送院檢查。現場消息稱，有人



發生女團友涉嫌掌掴女導遊事件的朱古力專門店是內地團購物熱點。

遭內地女團友掌掴受傷的女導遊送院救治。

早前曾在旅遊巴士上吸煙被勸止，不排除因而遷怒女導遊。

旅議會：譴責暴力 不能容忍

旅遊業議會總幹事董耀中及香港旅遊從業員聯會主席葉志偉，得悉事件後均譴責今次暴力事件，強調不能容忍旅客出手打人，又呼籲從業員若遇團友野蠻對待，應報警處理。

警總非禮女疑犯 探員即囚16月

香港文匯報訊(記者杜法祖)加入警隊近7年的便衣探員涉於今年1月13日，在灣仔警察總部女廁以搜身為名，胸襲任職醫生的偷竊案內地女疑犯，並近看地私處。探員早前經審訊被裁定非禮及在公職中行為失當兩罪罪成，裁判官昨斥責他有預謀地犯案且毫無悔意；並引述心理報告指他視女性為洩慾工具，重犯機會偏高，判其即時監禁16個月。

官斥有預謀無悔意 重犯機會高

裁判官李紹豪判刑時，批評被告鄭浩雲(27歲)在定罪後毫無悔意，指責他在親自撰寫求情信中，只有對家人及警隊道歉，相反未有向事主表達歉意；且在定罪後，仍向感化官表示是事主色誘他，明顯未有後悔。李官認為鄭是有預謀地犯案，顯然是濫用警員的權力，影響市民對警員執法的信心。

李官更透露被告的心理報告，當中指被告重犯機會屬中至高，因未有戀愛經驗的被告對性有扭曲的慾望，認為女性只是洩慾工具，以為所有女士對「性」的態度均為隨便。

代表被告的資深大律師清洪求情時指，相比監禁，被告適合更新或治療，以改善他對性的認識，要求以感化或社會服務令代替監禁。清洪亦為被告申請保釋外出，以等候上訴。惟裁判官以被告濫權為由，駁回申請，並判即時監禁以收阻嚇之效。

西九車場「破壞王」 扑車窗毀消防花灑

香港文匯報訊(記者杜法祖)深水埗西九龍中心停車場出現破壞王，一輛停泊場內的客貨車，昨晨8時許突被停車場的保安員發現車尾擋風玻璃及車側窗遭人打爛，車上雜物散滿一地，車位對天花的消防花灑龍頭亦懷疑遭人故意破壞，不斷噴水，於是報警求助。

警方及消防接報後很快派員到場調查，其間警員除翻看停車場的閉路電視錄影片段外，又聯絡到從事汽車維修生意的客貨車車主到場助查。據他表示，客貨車主要用作存放零件及工具，並已使用停車場多年，一直相安無事，亦沒有與人結怨，不知為何遭人惡意破壞。警方列作刑事毀壞案，交由深水埗警區刑事調查隊第七隊跟進，並通緝一名年約40歲至50歲可疑男子，他犯案時蓄短髮，身穿短袖黃色上衣及深色長褲。

闖油站點打火機 越漢縱火被制服

香港文匯報訊(記者杜法祖)長沙灣元州街一加油站昨凌晨險釀城市巨爆，一名越南籍男子突闖入油站圖以打火機燃點油喉，幸及時被職員察覺喝止，一名到場警員更在千鈞一髮之際奪下打火機，迅將狂徒制服，及時制止一場人為災難。警方正調查狂徒明目張膽圖向油站縱火動機。油公司發言人則指，油站裝有完善的防火設施，可減少火警及爆炸機會。

涉嫌縱火被捕男子姓許(30歲)，越南籍，持行街紙，他被制服時手部及腳部輕傷，事後毋須送院，案件交由深水埗警區刑事調查隊第二隊暫列縱火跟進。

據現場消息指，有人被捕時語無倫次，似精神有異，警方正調查他是否受藥物影響而犯案。

警員奮身撲前奪走火機

現場為長沙灣元州街與東沙島街交界的加德士油站。昨日凌晨2時20分，一名男子走進油站後在一列油槍旁徘徊。由於對方並無駕車，站內亦無其他入油車輛，男子手上更有一個打火機，當即引起一名姓姚(59歲)男職員注意，懷疑對方意圖縱火，遂暗中報警及監視，未幾果見疑人企圖以打火機燃點一個油泵的油喉，情況危急，立即大聲喝止，適時一名接報巡警趕抵，即奮身撲前將疑人制服並奪下打火機，及時制止油站大災難。

加德士：油站無收恐嚇勒索

雪佛龍有限公司加德士發言人事後回應指，



險遭縱火的東沙島街油站事後如常運作。

油站並無收過任何恐嚇勒索，相信狂徒並非針對油站犯案，而油站裝置有完善的防火安全設施，包括灑水系統和滅火筒，便利店內亦有緊急掣，可即時切斷燃油供應。在日常運作上，油站地面亦不會留下油迹，相信可減少發生火警時的爆炸機會。

英國機械工程師學會院士盧覺強亦指出，油站的膠喉都是用耐熱的材料製造，不容易燃燒，而當時油槍並無開啟，油泵沒有啟動就不會有油進入油槍喉管，惟使用過的油喉始終會積存有少量燃油，若然膠喉損毀，確有機會引起火警。

他續說，若事發時油站內有汽車正在入油，揮發的易燃氣體遇着火花仍會隨時引發火警，一旦起火，火舌更會沿着燃油迅速燃燒，正在入油的汽車一定會首當其衝起火甚至引發爆炸，幸安全設計上，入油的油泵喉管底部會裝有活筏保護，可避免燒到地底油缸引發大火警或爆炸。

警料聖誕前入貨 邊境拘搗毒4青

香港文匯報訊(記者杜法祖)聖誕節屬傳統的毒品銷售旺季，警方相信毒販會在假期前積極入貨準備應市，經深入調查及部署後，前晚至昨午夜6小時內，分別在落馬洲邊境管制站及深圳灣口岸方口岸區，成功截獲兩宗合共總值627萬元的可卡因毒品及冰毒，4名攜帶毒品返港的青少年被捕拘查，包括一名18歲殺進學生。

兩案檢毒品總值627萬

涉嫌販運毒品返港被捕的殺進男學生姓李(18歲)，一同被捕的友人則姓曾(25歲)，報稱任職項目統籌，為私人機構籌備推廣活動。昨日夜零時許，兩人經落馬洲邊境管制站返港時，即被埋伏監視的警方毒品調查科及海關人員截停調查，在兩人的手提袋內檢獲共重1.5公斤冰毒，市值約97萬元，兩人供稱「搵快錢」而收取毒品集團報酬販毒。

另在前日傍晚6時許，毒品調查科與海關人員亦根據線報，在深圳灣口岸方口岸區截停一名姓周(16歲)少年及一名姓吳(28歲)男子，成功在兩人身上檢獲共重約5.1公斤懷疑可卡因，總值約530萬元，兩人涉嫌販毒一併被帶署拘查。

據悉警方毒品調查科鑑於聖誕節為毒品銷售的傳統旺季，假期前毒販定會積極入貨準備應市，包括由內地偷運毒品入境，及涉嫌利誘青少年攜帶毒品闖關等，遂展開深入調查及部署，並聯同海關於多個口岸進行反毒品行動，結果成功截獲兩宗企圖販毒闖關入境案。



警方在販毒青年身上檢獲懷疑冰毒。 電視圖片



警方在落馬洲邊境管制站將一名攜帶毒閩閩青年拘捕帶署。 電視圖片

今日香港天氣預測

2015年11月21日 星期六

大致多雲，有幾陣雨

氣溫：24°C-26°C 濕度：80%-95%

潮漲：02:29(2.0m) 17:51(1.9m)

潮退：10:05(0.9m) 22:15(1.5m)

日出：06:38 日落：17:39

未來四日天氣預告

22/11(星期日) 氣溫：23°C-27°C 濕度：70%-90% 初時有一兩陣雨 日間部分時間有陽光

23/11(星期一) 氣溫：23°C-27°C 濕度：65%-85% 部分時間有陽光

24/11(星期二) 氣溫：23°C-27°C 濕度：65%-85% 大致多雲偶有雨 氣溫顯著下降

25/11(星期三) 氣溫：21°C-25°C 濕度：75%-95%

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：低到中

明日下午：低到中

路邊監測站*

明日上午：低到中

明日下午：低到中

1-3 低 一般空氣質素監測站 設於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、東涌、元朗、屯門、港門

4-6 中

7 高

8-10 甚高

10+ 嚴重

中國各大城市天氣預測

大連	-2°C	3°C	多雲
廣州	21°C	27°C	有雨
北京	-1°C	0°C	有雪
長春	-11°C	-5°C	天晴
長沙	13°C	18°C	多雲
成都	11°C	19°C	有雨
重慶	15°C	21°C	多雲
香港	24°C	26°C	多雲
上海	14°C	17°C	驟雨
瀋陽	-10°C	-3°C	多雲
石家莊	3°C	6°C	有雨
台北	23°C	27°C	有雨
太原	4°C	8°C	密雲
天津	1°C	3°C	有雨

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	25°C	32°C	有雨
新德里	12°C	28°C	天晴
首爾	5°C	13°C	多雲
新加坡	24°C	31°C	雷暴
東京	11°C	21°C	多雲
墨爾本	13°C	17°C	驟雨
悉尼	19°C	23°C	多雲
倫敦	8°C	9°C	多雲
馬德里	5°C	19°C	天晴
莫斯科	3°C	5°C	有雨
雅加達	10°C	21°C	天晴
法蘭克福	9°C	11°C	有雨
日內瓦	10°C	15°C	有雨
里斯本	12°C	20°C	多雲
檀香山	23°C	29°C	有雨
洛杉磯	13°C	29°C	天晴
紐約	9°C	11°C	天晴
三藩市	12°C	18°C	天晴
多倫多	0°C	5°C	多雲
溫哥華	-2°C	7°C	天晴
華盛頓	7°C	12°C	天晴